

Változik a szegedi traumatológiai ellátás

A traumatológiai klinikán műtét után minden baleseti sérültet Szegeden. A kórházi traumatológia eszközeit elvitték, akire újabb műtét vár, átszállítják a klinikára.

TOMBÁZ RÓBERT

Mint lapunkban korábban már megírtuk, múlt héten kedden volt az utolsó ügyelet, és operációk sem lesznek a volt II. kórház baleseti sebészetén, a szegedi traumatológiai klinika B részlegében. Az egészségügyi integráció egyik lényeges célja, hogy a párhuzamos ellátásokat megszüntetik, azonos ellátásból nem üzemeltetnek két telephelyet – magyarázta Simonka János Aurél a változást.

A traumatológiai klinika vezetője elmondta: a műtétek áthelyezésének közvetlen oka az, hogy nem volt elég műtősnő a kórház baleseti sebészetén. Ezért a héten onnan át is szállították az új klinikára a traumatológiai műtő műszereit, eszközeit – amelyeket egyetlen más orvosi szakma sem használ. A professzor hozzátette: a klinika akut traumatológiai műtőjének felújítása a héten befejeződik, azaz bővül a műtői kapacitás. Jobb és több eszközzel, nagyobb háttérszemélyzettel magasabb szintű ellátást kaphatnak a klinikán a betegek.

A kórházi traumatológia feladatai megváltoznak: mivel az ügyelet és a műtétek is a klinikán történnek, a huszonhat aktív és tíz krónikus kórházi ágyon ezután csak ápolási és rehabilitációs feladatokat látnak el. Akikre újabb műtétek várnak, azokat mentővel szállítják át a klinikai traumatológiára. A kórházi SBO főként belgyógyászati ellátást nyújt majd. Ahhoz, hogy az ápolási, rehabilitációs feladatokat is az új klinikán végezhesék, mindenképpen bővíteni kellene a traumatológiai klinika férőhelyeit, de ebben a kérdésben egyelőre még nem történt előrelépés.

MÁSHOL TÖBBET ÍGÉRTEK.

– A kórházi baleseti sebészet összes munkatársának felajánlottuk, hogy átvesszük őket. Már a szobáik is megvannak. Akik elmennek, többnyire anyagi okokból teszik, máshol többet ajánlottak nekik – mondta el Simonka János Aurél professzor a kórházi traumatológiai team szétszételéről.

HÁBORÚ BARÁTOK KÖZT: A BÍRÓSÁG SZERINT NEM ÖLT AZ ELSŐRENDŰ VÁDLOTT

Halálos bosszú, jogos védelemmel

→ Folytatás az 1. oldalról

– Szörnyű, szörnyű! – válaszolta Kőműves István azokra a kérdésekre, hogy milyen volt 16 hónapig abban a tudatban élni, hogy emberöléssel gyanúsítják, és hogy akár nyolc évre is börtönbe csukhatják.

– Azok, akiket elítéltek, a barátaim! Aki meghalt, őt is jól ismertem, közeli ismerősöm volt. Sajnálom őket. Nem így kellett volna történnie! – mondta a férfi azokról, akik kis híján agyonverték. – És a családomat is sajnáltam, a még mindig beteg feleségemet és a két gyermekemet, a kislányomat és a nevelt fiamat.

A több helyszínen lezajlott összecsapás tulajdonképpen bosszú volt. A fentebb már említett sörözőben kidobóként dolgozó D. L. elégtételt akart venni az őt megütő Kőművesen és P. A.-n.

A konfliktust egyébként a szórakozóhelyen a vendégekkel kötődő P. A. kezdte, amibe őt védve bekapcsolódott Kőműves István is. Elcsattant néhány pofon, a söröző előtt már baseballütő és vipera is előkerült. P. A. és Kőműves jobbnak látta hazamenni, de

D. L. és a bosszúhadjáratba bekapcsolódó F. R. útközben utolérte, megtámadta és többször megütötte őket.

Harmadszor a Kálvária téren csapta össze. Az előző két attackban az ak-

centiméter hosszú kard és egy, a helyszínen talált vascső volt.

– Én azt hittem, azért találkozunk, hogy tisztázzuk a korábban történeteket. Azért mentem oda az általam kez-

→ Jórészt egyező álláspontok

Nem mindennapi ügy fejeződött be egyelőre első fokú ítélettel. Amellett, hogy az ügy szereplői barátok voltak, a vádirat is azt tartalmazta, ami a mi álláspontunk szerint is történt, ami ugye már önmagában is szokatlan. Az ügyészséggel csak abban nem értettünk egyet, hogy jogos védelem volt-e vagy sem. Mi azt állítottuk, ügyfelem saját magát védte. A bíróság osztotta álláspontunkat, és Kőműves Istvánt felmentette az egyébként súlyos vád alól – nyilatkozta lapunknak a vádlott szegedi védője. Bene Zoltán ügyvéd kiemelte, az ügyben jelentős érdemeket ért el az időközben tragikus körülmények között elhunyt kollégája, Rovó Zoltán ügyvéd is, akinek a halála után vette át a védelmet.

kor még egyenlő létszámban küzdő felek addig csak kisebb zúzódásokat, apróbb sebeket okoztak egymásnak. A belvárostól nem messze lévő téren D. L. és a három, minap elítélt férfi állt szemben Kőműves Istvánnal. Az előbbieknél gázpisztoly, fém baseballütő, vipera, 94 centiméter hosszú szamurájkard, asztalláb, az utóbbinál egy 51

deményezett találkozóra. De másként alakult. Rám lőttek, én azt hittem, igaz pisztolyt használnak. Menekülni kezdtem, a közelben lévő lakásom felé rohantam. Üldöztek, futás közben megpróbáltam védekezni, hátra, hátra ütöttem. Az egyik véletlenül eltalálta D. L.-t. Ő összecsuplott, és nem mozdult. Mindannyian megálltunk. Én tá-

volabb, a többiek a földön fekvő barátjuk mellett. Odahívtak. Mondták, nézzem meg, mit tettem. Majd nekem estek. Baseballütővel eltalálták a fejem, az oldalamat, a karomat, lábamat. A fejsérülésem volt a legsúlyosabb. Azt mondták, életveszélyben voltam, meghalhattam volna. Sikertelen elmenekültem, a kórházba nem mentő vitt, én mentem be – elevenített fel az előzményeket a vádirattal szinte teljesen megegyezően Kőműves István.

A mentőket és a rendőrséget a D. L.-lel maradt három férfi értesítette. A kórházban megállapították, a később végzetesnek bizonyuló fejsérülést nem az ütés okozta, hanem az eséstől származik, a férfi beverte a járdába a koponyáját.

D. L. két héttel később, július 5-én meghalt.

– Nagyon félttem, hogy a bíróság sem hisz nekem, ugyanakkor reménykedtem is! Most, hogy megállapították a jogos önvédelmet nagyon örülök, és azt kívánom, hogy F. L.-ék büntetését is enyhítsék – mondta Kőműves István.

Két nap alatt hatot játszott Székhelyi József

Székhelyi József színdirektor szombaton és vasárnap összesen hat szegedi előadásban játszott: a délutáni és az esti nagyszínházi Cirkuszhercegnő között átszaladt a kisszínházi Bolond Helgára is. Amikor a decemberi műsort tervezték, még nem tudták, hogy a Darvasi-darabban is feladata adódik.

MUNKATÁRSUNKTÓL

– Amikor az évad műsortervét összeraktuk, nem tudhattuk előre, hogy a Bolond Helgában is dolgom lesz. De az élet úgy hozta, hogy Jakab Tamás szerepét át kellett vennem. A Darvasi-dráma egyeztető darabja a Cirkuszhercegnőnek, így adódott, hogy szombaton és vasárnap is mindkét produkcióban érintett voltam. Ráadásul Kálmán Imre operettjéből mindkét napon délutáni és esti előadást is tartottunk. Az a szerencse, hogy a Cirkuszhercegnőben csak a harmadik felvonásban szerepelek, így délután eljártam Pelikánt, majd negyed hét után, amikor vége lett, átrohantam a kisszínházba, ahol felvettem Kauf jelmezét. Amikor vége lett a Bolond Helgának, átvedtettem Pelikánra, és épphogy visszaértem a nagyszínházba. Csak annyi időm maradt, hogy gyorsan felszerelkezsem a mikroporttal – mondta tegnap Székhelyi József, akinek a nagy pörgésben koncentrálnia kellett, mikor kit is játszik éppen.

→ RÁDIÓZIK, SZINKRONIZÁL, PRÓBÁL.

A hétfő ugyan pihenőnap a színháziak számára, de Székhelyi József ma reggel négykor kel, mert nyolctól kilencig a Klubrádió élő adásának vendége Budapesten. Utána egy amerikai film szinkronizálására rohan, majd délután már újra Szegeden, az egyetemen akad dolgoz, este pedig Vizsolyi Livia fagottművészrel próbálják közös József Attila-estjüket.

– Nem újdonság ez számomra, a Madách Színházban is adódott a múltban olyan, hogy egy 28 napos februárban 36 előadásom volt, ami azt jelentette, hogy a nagy Madách és a kamara között cikáztam hétvégeken. Élvezetes szakmai kihívás ez egy színésznek, különösen akkor, ha olyan eltérő karaktereket kell megformálni, mint nekem most. Kauf egy kicsit korrupt középpolgár, Pelikán pedig egy aranyos, lúdtalpas, öreg pincér. Két különböző világ. Inkább élvezem, minthogy farsztana. Jó érzés, hogy itt és ott is helyt kell állni – árulta el a direktor, aki tegnap a Cirkuszhercegnőben délután Pásztor Erzsit, este pedig Vajda Júliát kapta ölbe. Mindehhez kiadós vasárnap ebéddel „alapozott”: párja finom gulyáslevest főzött és vargabélest süített.



■ SZÉKHELYI JÓZSEF PELIKÁN SZEREPÉBEN A NAGYSZÍNHÁZI CIRKUSZHERCEGNŐBEN PÁSZTOR ERZSIVEL

Fotó: Schmidt Andrea

fekete pont



BESKATULYÁZHATATLAN SZEMÉT – Órákig hezitált az a szegedi lakos a Béla utcában, aki önmagát nem kímélve cipelte szemetes zsákját a szelektív hulladékgyűjtőig. Sajnos, mire célhoz ért, elfelejtette, hogy papírt, műanyagot, fémeket vagy vegyes üveget hozott a zsákjában. Törte a fejét, de hiába. Végül úgy döntött, az ő szemetete beszkatulázhatatlan. Különben az is lehet, hogy Benedek hozta a meleget. Csak rájött, hogy még korai. Bármelyik is igaz, mindenképpen fekete pont. Fotó: Schmidt Andrea

Garázdákat fogtak el

Garázda fiatalokat fogtak el a rendőrök szombat éjjel Újszegeden. A hét főből álló, 15-17 éves szegedi fiatalok információink szerint a Derkovits fasoron az útjukba kerülő járműveket, telefonfülkét, sőt még kapucsgőt is megrongálva haladtak végig. Megrongáltak egy BMW-t, melynek hátsó szélvédőjét törtek ki, valamint egy Volkswagent, amelynek kifeszítették az ajtaját, és abból egy rádiós magnót emeltek ki. Egy másik gépkocsi antennája is a randalírozó fiatalok áldozatá-

vá vált. Az utcán található telefonfülkét filctollal összefirkálták, a kézibeszélőt pedig leszakították. Ezt követően egy kapucsgőt vertek le és vittek magukkal. Tombolásuknak a kikerülő járőrök vetettek véget, akik a hét fiatalot elfogták, és a rendőrkapitányságon előállították. A kár több százezer forintba rúg. A fiatalok ellen csoportos garázdaság, valamint lopás és rongálás bűncselekménye megalapozott gyanúja alapján indított büntetőeljárást a Szegedi Rendőrkapitányság.

Elsodorták, meghalt

Kiskundorozsma és Bordány között tegnap este hat óra után egy Szeged felé haladó Lada Samara elsodort egy középkorú férfit, aki az út közepén sétált. A szerencsétlen ember a helyszínen belehalt sérüléseibe – közölte

Tuczakov Szilvána, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtószóvivője. A helyszínelés lapzártakor még tartott: először teljes útlezárást rendeltek el, majd 8 óra körül felpályán megindulhatott a forgalom.